

市一院专家讲学团赴基层医院讲学

■通讯员 王菁 刘燕丹

本报讯 近日,淮安市第一人民医院医疗集团办公室组织专家讲学团分别到淮阴区第二人民医院、福地路社区卫生服务中心、淮安工业园区人民医院开展讲学活动。各医院领导、职能部门负责人及临床科室主任、护士长等参加活动。

活动中,市一院放疗科科主任于长华围绕“放疗在恶性肿瘤治疗中的应

用”主题,结合多年临床工作经验,用通俗易懂的语言,讲解放疗的基本原理、并发症预防和处理等知识,现场解答基层医院医师在临床工作中遇到的疑难问题。他还结合多年的科室管理经验,与大家分享科室管理心得:抓好科室团结,科主任要心胸开阔,重视沟通,努力把科室人员凝聚在一起,齐心协力搞好科室建设;抓业务,以数据说话,对标找差,不断提升业务水平;重视宣传和服务,积极对外宣传科室特色,扩大业务范围,不断提高科室服务能力;抓质控,

通过发现和纠正工作中的问题、弱项与不足,科室服务质量才能持续提高;抓学科,学科建设是提高医疗技术水平的保障,科室管理要将医疗、教学、科研有机结合,才能推动学科建设、医院发展。

市一院呼吸与危重症医学科副主任朱蓉围绕“医院内静脉血栓栓塞症(VTE)防治”主题授课。她指出,“静脉血栓栓塞症是一种常见且不被人们重视的疾病,但可能会带来巨大的健康威胁”,详细介绍该疾病的病因、症状、预防和治疗等方面内容,

并结合实际案例进行讲解,让人受益匪浅。

市一院医疗集团办公室主任刘玲就讲学内容、形式等征集大家意见和建议。专家和医务人员互动交流,现场气氛热烈。

讲学活动不仅为基层医院医生提供了一个广阔的学术交流平台,使他们充分了解和掌握最新研究成果和临床应用技巧,而且提升了二级医院的医疗服务水平。

淮安区卫健系统加强党风廉政警示教育

■通讯员 杨晶

本报讯 日前,淮安区卫健系统召开党风廉政警示教育座谈会,全区各基层医疗卫生单位主要负责人、年轻后备干部、青年骨干等43人参加会议。

会上,区卫健委主要领导和区纪委监委派驻纪检组负责人带领大家学习党的二十大精神,通过聆听周恩来事迹、清风廉史故事等,使青年党员干部接受廉洁文化的浸润和熏陶,从思想上固本培元,提高党性觉悟,增强拒腐防变能力。

规范的模范,希望与会青年骨干把初心使命、过硬作风带下去,把真才实干、经验方法带上来,在基层锻炼中求真知、长才干、立真功,在清廉卫健建设中思廉、崇廉、守廉、倡廉,为全区卫生健康事业高质量发展注入强大动力。

座谈会上,区卫健委还组织青年党员干部赴翔宇清风馆开展现场课堂教育活动,通过聆听周恩来事迹、清风廉史故事等,使青年党员干部接受廉洁文化的浸润和熏陶,从思想上固本培元,提高党性觉悟,增强拒腐防变能力。

市二院ECMO团队极速驰援,全力救治——为患者带来生的希望

■通讯员 王宇

本报讯 “五一”期间,淮安市第二人民医院ECMO团队极速驰援,全力救治,守护百姓健康。

5月1日下午,市二院急诊与重症医学部副主任石岩接到一个来自泗阳的求助电话:一位被诊断为急性心肌梗死的老年患者,在当地医院救治过程中心脏骤停,经心肺复苏抢救,心跳仍不稳定、反复停跳,请求市二院ECMO团队紧急支援。

情况异常危急,石岩了解患者情况后,迅速启动救治流程,安排ECMO团队赶赴现场。仅用十分钟,由急诊科副主任付婧、杨海晨及赵志坤等6名医护人员组成的ECMO团队,携带ECMO机器,乘坐120救护车迅速前往泗阳。

ECMO团队到达现场后立即对患者情况进行评估并实施抢救,付婧、杨海晨等医生在患者股静脉和股动脉置入引血的导管,护理团队将管路装在机器上预充排气,对接导管,很快完成穿刺、置管、上机、转机等各项操作,ECMO顺利运转,快速建立了“生命通道”。

随着ECMO的运行,暗红的血液从患者体内流到机器内,经过膜肺装置,鲜红的血液重新输入体内,如此循环,为患者提供持续的体外呼吸



与循环。约一分钟,患者恢复自主心跳,生命体征稳定。

在确认患者生命体征稳定后,ECMO团队一路护送病人至市二院急诊抢救室。在ECMO团队返程

前,石岩已与心内科主任应良红交流了患者病情,心内科团队做好术前准备工作。患者到达市二院后,心内科团队为其紧急行经冠状动脉介入治疗(PCI)术,顺利完成救治。

在对这位急性心肌梗死患者的抢救中,ECMO、PCI、重症超声、多通道血流动力学监测等现代急救尖端技术显示出巨大的威力,ECMO再次发挥了强大的作用。

为婴幼儿健康成长保驾护航 淮阴区卫健委检查托育机构安全管理工作

■通讯员 周力

本报讯 为增强托育机构安全防范意识,保护婴幼儿生命安全和身体健康,促进托育服务健康安全有序发展,日前,淮阴区卫健委对全区47家托育机构开展安全专项检查。

此次主要围绕托育机构建筑安全、消防安全、食品安全等,检查安全防范措施落实情况。检查组要求各托育机构进一步增强风险意识,扎实开展自查自纠,切实找准安全防务工作中的突出问题和薄弱环节,落实整改措施;坚决克服麻痹思想和侥幸心理,把安全摆在托

育机构发展的首要位置,以高度的责任感,把维护托育机构安全的各项措施抓实抓细抓到位。针对检查中发现的问题,该委现场提出整改意见,责令立即整改。

截至5月5日,该区已完成41家托育机构安全专项检查。淮阴区卫健委人口监测与家庭发展科科长杨小冬表示,将不定期对托育机构进行检查,全面做好托育机构安全管理工作,为婴幼儿健康成长保驾护航。



“心佑工程”团队走进清江浦 开展先天性心脏病患儿免费筛查救助

■通讯员 戴伟 孙源

本报讯 为让先天性心脏病患儿得到及时救治,日前,清江浦区卫健委邀请由南京医科大学第二附属医院耿直专家带队的“心佑工程”团队,到清江浦区开展先天性心脏病患儿免费筛查救助活动。

为确保活动取得实效,区卫健委联合红十字会、教体局等单位对0—18岁人群开展宣传,重点关注辖区中小学、托幼机构以及社区卫生服务中

心发现的先天性心脏病待确诊儿童,筛查出名单后由区妇幼保健所逐一进行电话随访和宣传。

活动现场,专家团队通过心脏听诊、心脏彩超等,对心脏问题待确诊患儿进行筛查。对确诊需手术且家庭经济困难、无力承担手术费用的患儿,“心佑工程”团队将为其提供免费手术治疗。

据统计,当天共有82名患儿接受免费筛查、诊断与咨询,确诊31人,其中10人需手术治疗。

市一院分院: 名医进社区 服务零距离

■通讯员 段易乐

本报讯 为增强群众健康意识,提高群众预防疾病的能力,增进人民健康福祉,日前,市一院分院邀请市一院骨科医学博士、副主任陈晓钢,肿瘤内科主任任小敏,与分院耳鼻喉科、普外科、泌尿外科、肾内科、心血管科、神经内科、内分泌科、重症医学科专家前往武墩镇卫生院开展五癌筛查、教学查房、健康教育讲座等“名医进社区,服务零距离”巡回义诊系列活动,将优质医疗资源送至基层。

该院副院长高刻表示,此次巡回

义诊活动是医院开展的“质量提升暨跨越发展”系列活动之一,希望通过这种形式发挥公立医院优势,将优质医疗资源下沉到社区,满足基层群众就医需求;加强与基层医院的交流沟通,促进共同发展;增强全院干部职工的主人翁意识,凝心聚力,提振推动医院高质量发展的信心,提升精细化管理水平和业务能力,更好地践行广大医务工作者的使命与担当。

市一院分院将持续开展巡回义诊活动,将专家健康服务送到群众身边,为群众生命健康保驾护航,为“健康淮安”建设贡献力量。

市中心血站党支部 开展理论学习中心组集中学习

■通讯员 吕萌萌

本报讯 日前,市中心血站党支部开展理论学习中心组2023年第四次集中学习,党支部书记、站长谈庆主持会议并作学习小结,全体中层及以上领导干部参加学习。

本次学习分为集中学习和交流讨论两个阶段。在集中学习阶段,党支部书记和委员分别领学习近平总书记参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神及《以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴》(党的二十大会报告学习辅导百问)中关于中国式现代化的论述。集中学

习后,理论学习中心组成员进行深入研讨交流。

谈庆指出,要扛起主体责任,把主题教育谋划好、组织好、落实好,将主题教育同采供血工作结合起来,做到两手抓、两不误;要深入调查研究,围绕采供血事业发展中的难点堵点问题开展大调研,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题;要坚持学用结合,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想信念、指导实践、推动工作的强大力量,推动主题教育成果转化为高质量发展的生动实践,为奋进新征程、建功新时代贡献力量。

淮阴区二院开展无偿献血活动

■通讯员 何慧

本报讯 5月4日上午,淮阴区第二人民医院开展“凝热血力量 续生命之航”无偿献血活动。

活动现场既有医院的医护人员,也有行政后勤人员,还有许多社会爱心人士。献血车一到,大家有序登记、检查。献血车上,大家挽起衣袖无偿献血,奉献爱心。来自住院部收费处的沈部今年57岁,是此次献血人员中年龄最大的一位。多年来,他一直

坚持献血,至今已献血4000多毫升。“我自愿参加无偿献血活动,因为无偿献血既有利于自己身体健康,又可以帮助他人。尤其在这个特殊的时间节点,我感觉自己还年轻。”他笑着说。就这样,你献300毫升,我献400毫升,大家以实际行动弘扬“救死扶伤、乐于助人”的奉献精神。据了解,该院干部职工及社会爱心人士共60余人报名参加此次无偿献血活动,51人成功献血,累计献血量达18600毫升。

市中医院召开党风廉政建设警示教育大会

■通讯员 白海连 申琳琳

本报讯 5月4日下午,市中医院召开党风廉政建设警示教育大会。会议深入学习贯彻党的二十大精神,省纪委三次全会、市纪委三次全会以及省、市卫健系统警示教育大会精神,部署医院党风廉政建设和行风建设工作,进一步营造风清气正、干事创业的良好政治生态,为医院高质量发展提供坚强保证。该院领导班子成员、各科室负责人、护士长等80余人参会。

市卫健委党委委员、副主任刘近祺作《自觉正风肃纪,做全面从严治党的坚定践行者》警示教育讲座。他围绕为什么要强调正风肃纪,全面从严治党的要求,违反正风肃纪要求有哪些突出表现,怎样做全面从严治党的坚定践行者三个问题进行阐述,要求全院职工坚持理想信念,筑牢正风肃纪之基;正确看待权力,端正正风肃纪之心;自觉接受监督,匡正正风肃纪之路;坚持克己齐家,把牢正风肃纪之门。

该院党委书记叶春晖传达市卫健委党风廉政建设警示教育大会精神,总结2022年医院党风廉政建设,对医院2023年党风廉政建设各项工作提出要求,即加强政治建设,坚决做到“两个维护”;落实主体责任,凝聚管党治党的强大合力;加强监督管理,提升不能腐的约束力;紧盯作风行风,持续巩固医院良好形象。

该院党委副书记、院长陈璟要求参会人员认真传达落实会议精神,持续维护风清气正的医院政治生态和发展环境,积极推动党风行风、学科发展、科室管理再上新台阶。

参会人员集体观看警示教育片《警鉴》,该片通过真实案例,深刻剖析了卫健系统部分党员领导干部违纪违法的思想根源,进一步警醒全院干部职工始终保持“永远在路上”的清醒和坚定,持续抓好党风廉政建设反腐败斗争,将全面从严治党不断引向深入。

各党支部、职能科室、临床科室、医技科室负责人递交《2023年度党风廉政和行风建设责任书》,对抓好今年党风廉政建设和行风建设工作作出承诺。

市妇幼保健院召开2022年度共青团总结表彰大会

■通讯员 丁伟洁

本报讯 为学习宣传贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记关于青年工作的重要思想,充分发挥青年先进典型的示范引领作用,日前,市妇幼保健院召开2022年度共青团总结表彰大会。

该院党委副书记梁中亚出席会议并讲话,团委书记丁伟洁主持会议并代表第三届团委会作2022年度淮安市妇幼保健院共青团工作报告,相关科室负责人、受表彰团员青年、各岗位青年代表及江苏护理职业学院学生志愿者代表参加会议。

大会在庄严严肃的国歌声中拉开帷幕。梁中亚受该院党委书记孙春霞委托,向辛勤工作在各个

岗位的青年朋友致以节日的问候,向在2022年度荣获各级表彰的团员青年和集体表示祝贺,并就青年成长和发展提出几点希望:坚持理想信念,筑牢信仰之基石。新时代中国青年应把树立正确的理想、坚定的信念作为立身之本,努力成长为党、国家和人民所期盼的有志青年。尤其是团干部,要用党的科学理论武装青年,用党的初心使命感召青年,团结带领广大青年在医发展新征程中继续乘风破浪、奋勇前行。提升服务能力,做有温度之医者。时代塑造青年,青年影响时代。在这个追梦者的新时代,广大青年医务工作者奋斗在基层一线,既成就自己的梦想,也成就患者的美好生活。先进的人文服务和,才是新时代青年医务工作者应当具备的素质和能力。厚植为民初心,锤炼钢铁之意志。妇幼至上是医院不变的宗旨,希望全体团员青年秉持“不负韶华”的信念,心怀“无我赤诚”的担当,以“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”的青春勇气,爱岗敬业、救死扶伤、廉洁行医、踔厉奋发,为新时代妇幼健康事业增光添彩。

大会对五四红旗团支部、优秀团支部书记、优秀青年志愿者、优秀共青团干部、优秀共青团员等先进个人进行表彰并颁奖。

随后,优秀青年代表孙剑、崔君妍分享青春事迹。

青年强,则国家强。会议指出,2023年是市妇幼保健院“一院两区”同步发展的关键之年,希望全院团员青年坚定不移跟党走,奋进妇幼新征程,以谦逊之态回顾过去,以奋斗之姿拥抱明天,为谱写医院高质量发展新篇章贡献青春力量。

小伙痔疮大出血 市三院医生精准施治除顽疾

■通讯员 程思 丁华珍

本报讯 近日,26岁的小伙子小郭突发痔疮大出血,情况危急,市三院外科团队为其实施“混合痔内剥外扎术+下段直肠探查术”,成功切除痔疮并止血。目前,小郭已出院。

痔疮是一种常见的肛肠外科疾病。生活中,很多人深受痔疮困扰,小郭就是其中的一位。在市三院精神科住院期间,一天上午,小郭如厕时,大便干结难解,有少量出血,到了中午,突然大量出血。医护人员得知情况后,第一时间联系外科会诊。

到达外科时,小郭脸色苍白,裤子被鲜血染红。该院外科主任

医师丁友宏检查后,初步诊断是混合痔出血,可能合并有下消化道出血,且小郭患有高血压3级、脑梗死等疾病。经风险评估、病情讨论,丁友宏向家属提出手术治疗的建议。“患者目前出血量非常大,呈喷射或点滴状,且出血比较频繁,需要尽快干预。长时间便血可能会造成贫血,不少患者因此发展为重度贫血,甚至失血性休克。”听完丁友宏对小郭病情的介绍,家属同意第二天手术。然而,丁友宏考虑到患者可能会因失血过多有生命危险,与家属反复沟通后,确定于下午5点实施手术。

完善术前检查并排除手术禁忌症后,小郭被送入手术室。丁友宏带领外科团队为其实施“混合痔内剥外扎术+下段直肠探查术”。

腰骶麻醉成功后,直肠内大量混合性血液涌出,出血量1000多毫升,患者出现失血性休克,经补液后生命体征基本平稳。在外科、麻醉科、手术室医护人员的密切配合下,手术很成功。术后,经外科治疗,小郭疼痛感消失,精神状态稳定,目前已出院。

丁友宏表示,痔疮出血,一般分为3种情况:一是擦血,即排便后用纸巾一擦,手纸上有血;二是滴血,即蹲下时,血成滴流出,持续不缓解;三是喷血,即蹲下后,喷射状出血。如果是擦血阶段,平时多吃蔬菜水果,注意局部清洁卫生,便秘时注意补充膳食纤维和益生菌,基本就没有问题了。如果出现滴血和喷血,说明出血情况比较严重,要尽快就医。